

# 中兴通讯史立荣:抢跑 5G 布局智慧城市 3.0

一年前的11月19日,首届“世界互联网大会”上,中兴通讯集中展示了M-ICT战略及轻金融方案。2015年12月16日,第二届“世界互联网大会”上,中兴通讯总裁史立荣则重点谈及无线Pre5G和智慧城市在信息丝绸之路建设中的重要意义。

如果说一年前的M-ICT的核心在于用信息挖掘价值、解决行业核心问题,那么一年后的Pre5G和智慧城市,可谓是中兴通讯在万物移动互联的大背景下对“信息丝绸之路”的解读和实践。

“5G真正要规模应用应该是在2020年以后或者是这前后。”史立荣在会上预言。

但在这之前,中兴通讯决定用技术推动5G提前落地。2014年,中兴通讯在业界率先提出Pre5G概念,并推出了全球首款样机。据了解,Pre5G基站是4G现网基站能力的5~10倍,这一技术已经实际落地使用。

“在今天乌镇会场附近,我们也建设了一个Pre5G试验网,2016年在杭州召开的G20峰会,会全面部署Pre5G网络。”史立荣在会上指出。

与此同时,史立荣也宣告,中兴通讯正在进行智慧城市3.0的设计。

这家全球领先的无线通讯解决方案供应商,正在致力于推动宽带无线网络在全球范围内的广泛商用。

## “一带一路”抢跑5G赛道

作为实现全球互联互通的基础,在第二届“世界互联网大会”上的开幕式上,国家主席习近平提出的五点主张中,首当其冲便是“加快全球网络基础设施建设,促进互联互通”。

通信行业将成为中国“走出去”的名片已

2015年12月16日,第二届“世界互联网大会”上,中兴通讯总裁史立荣则重点谈及无线Pre5G和智慧城市在信息丝绸之路建设中的重要意义。如果说一年前的M-ICT的核心在于用信息挖掘价值、解决行业核心问题,那么一年后的Pre5G和智慧城市,可谓是中兴通讯在万物移动互联的大背景下对“信息丝绸之路”的解读和实践。



PCT专利申请中排名top3。”史立荣表示。

公司2015年半年报也显示,研发费用在集团各项费用中占比最大,达54.92亿元人民币,同比增加33.09%。这一数字占当期营收的11.96%。

## 智慧城市3.0: 城市管理者的“智囊团”

“一带一路”中的沿线智慧城市建也被认为不可或缺。国家公共安全科技发展规划方案设计专家组副组长刘延申就在当日的互联网大会上对此进行呼吁。

实际上,中兴通讯就正在铺路“智慧城市2.0”,也在进行智慧城市3.0的设计。2015年中兴通讯提出的“智慧城市2.0”是在建设智慧城市之初,从顶层设计开始打造智慧城市整体

规划。

而在智慧城市3.0的时代,智慧城市不仅可以实现为市民服务,为城市管理服务,还可以实现为企业服务,进行扁平化服务,让共享的大数据创造价值。

史立荣在比较智慧城市1.0、2.0及3.0时指出,智慧城市1.0都是单模块建设,信息孤岛问题普遍存在,比如交通、教育、政府各个垂直的应用模块间信息资源无法共享;而智慧城市2.0是多个模块共同建设,通过建设城市运营平台,实现所有信息资源的集中与共享;但在3.0时代,“大数据的应用和挖掘是关键的,城市里好多的管理决策还是靠领导的智慧或管理者的智慧,未来就可以通过大数据进行决策了。”

“在前互联网时代,土地是城市最值钱的资源,但是未来,政府最值钱的资源应该是人,以及基于人的大数据。”史立荣说。

截至目前,中兴通讯服务的智慧城市包括全球40多个国家的140个城市。不止是国内,国际市场在智慧城市推广过程中也存在巨大机遇。2015年半年报显示,集团国际市场实现营收215.38亿元人民币,占本集团营收的46.92%。

史立荣表示,依托“一带一路”,智慧城市将迎来大爆发式的发展。“通过大数据平台、跨境电商交易平台等等来促进人流、物流、信息流、资金流的快速汇集,激活本地区的贸易投资活动,提升自身配套服务能力,为产业转型升级提供重要的保证。”

这也正是中兴通讯三大业务主线“电信设备、政企网、移动终端”中“政企业务”的重要发展战略,中兴通讯欲通过数据共享平台建立起智慧城市3.0时代的优势。(吴虎)



## 开启“高调”模式 味多美门店扩张背后的秘密

两年前,味多美与法国总统奶油签约,成为行业内第一家在产品上标注天然奶油比例的面包坊企业。“天然奶油比人造奶油成本高出3倍,最初我们也推出二者兼而有之的产品,但后来发现,消费者反而愿意选择100%天然奶油产品”,黄利表示,味多美今年将彻底从门店中清出人造奶油。不只是奶油,今年9月味多美高层到澳大利亚实地考察了MG干酪生产,因为味多美是澳大利亚MG公司中国区烘焙连锁渠道最大客户。此外,如制作蛋糕用的蛋清,味多美十几年来一直使用德青源鸡蛋。据了解,截至2015年,味多美的优质进口原料有几十种,包括加拿大枫树糖浆、菲律宾椰蓉、美国蔓越莓等。

除了对优质原料的坚持,味多美在残余食品的处理上也有着严格的管理体系。据了解,味多美当天没有卖出去的产品不会继续销售,这些产品将以低廉的价格卖给饲料厂。“味多美每年因此而浪费的产品比例差不多达到5%-10%”,黄利称,尽管味多美各个门店也会根据销售情况决定每天烤制面包的量,但是总会有一些销售不出去,而这些如果再买一送一地销售,那又会给消费者留下不好的印象。

## 冷静对待资本

味多美正处于高速发展时期,但没有采用传统企业加盟连锁的扩张方式,也没有过度寻求外来资本的注入。“很多投资人都联系过味多美并有意投资,但味多美都给予拒绝。”在黄利看来,投资人的目的还是追求更多的利润,但味多美现阶段更希望用心做好产品,短时间内仍将以直营方式扩张。他坦言,味多美的年销售额达到10亿元,但利润很低,若因为选择成本更高、品质更好的原料就卖得更贵的话,产品将很难推广,所以企业只要保证不赔钱,并有一点利润就足以支撑发展,如果引进投资者,味多美可能会被别人左右。”黄利表示,味多美已经到了更新形象的时候,重装后的门店更加时尚、自然,也更受年轻消费者的欢迎。

## 经营的秘密

味多美门店的选址大多在社区、地铁站、公交车站附近,其广告语也是做“北京更受欢迎的面包房”。根据黄利的讲述,坚持选用优质原料是味多美深受顾客欢迎的原因。在近20年的发展中,味多美有过调价,但幅度不大。可想而知,在物价飞涨的当下,人工、房租以及原料成本的上涨,让味多美承受着不小的经营压力。但味多美依旧坚持着对优质原料的精益求精。

## 蔡建跃:寻找传统鞋企渠道升级的突破口

日前,记者走进台州足友体育用品有限公司采访。在抵达该公司时,正见蔡建跃和他的供应商正在开会讨论一款即将上市的新款童鞋的鞋底更换事宜,已然是12月上旬,研发部还在抓紧开发一款目前市场上最新流行的加棉运动鞋。尽管已经最大化地降低了企业产能,但“无敌金刚”依然保持着上新的频率和速度。

### 新生代接手老牌企业 稳中求胜寻出路

台州足友体育用品有限公司是一家以综合开发、生产、销售于一体的儿童体育用品生产企业。1996年创业以来,从外贸代工起家,自从开拓内销市场以来创建了“无敌金刚”童鞋品牌。正式接手企业以来,80后的蔡建跃在“无敌金刚”上投入了更多的精力。

5年前甚至更早一些,温岭把晋江的品牌锁定为发展目标,借鉴晋江的造牌模式。其实早在20年前晋江童鞋在早年也是通过抢注擦边商标起家,模仿刚刚涌进国际品牌的广告轰炸模式进行造牌运动。以批发起家,后通过广告加代言推出品牌的模式似乎是温岭童鞋企业老板一致想要发展的路径。

蔡建跃在接手企业之前就已经对晋江的造牌模式有过深入的研究,也看到过众多前辈在模仿造牌的路上经历过的挫折,这个年轻人身上有着比同龄人更多的成熟态度,“与

晋江童鞋品牌走专卖店、专柜的形式不同,温岭童鞋一开始走的是工业区、乡镇超市、鞋城、地摊的批发渠道。尽管温岭鞋已经通过努力逐步提升了产品的品质,但其销售环境的影响根深蒂固,合作了十几年的代理商和经销商也不可能一朝更换,所以在品牌投入这一块,我们会更慎重。”

“借鉴晋江童鞋的工艺品质,结合温岭的价格优势来给‘无敌金刚’做品牌定位,中国1.4个亿的学前儿童消费市场,每个层次都有消费需求,低价并不一定低质,随着市场经济和国民消费水平的发展,中低端的产品肯定要改变和突破,企业升级是必须的,前提是找到合适的手段。”

### 产业升级要借力整合 适合的才是有效的

“足友”拥有5000平方米的现代化智能办公楼、工业园和现代的流水线车间,员工1000多名。2015年前,旗下拥有三个生产基地,年产量是500多万双。但2015年以后,企业产能逐步下降了近20%。

蔡建跃以此当做结构调整的契机。他认为目前有三方面问题不能回避:一是过去10年来的计划生育政策带来的由量变到质变的结果,目前开放的二胎政策至少还要经过5年的过渡期才能再次迎来童鞋需求的爆发期;二是内地产业带的资源和人口的红利带。

来了更低的价格优势给温岭鞋以较大的冲击;三是互联网消费分流了传统渠道商的客源。

诚然,价格已经不再是温岭鞋的优势。传统制造业升级需用“互联网思维”与“金融手段”来改造,两种手段再配合制造业的实体经济的支撑方能成事。“整合才是成功的关键,那么到底该整合什么?”

“首当其冲的是渠道商整合的问题,品牌商给渠道商补货造成的货款信贷问题已经成为企业亟待解决的问题,2015年以来表现尤其明显。目前,渠道商整合方面,我们的首要任务是找良性的合作伙伴,资金方面的损失是其次,从长远利益来看,目前的合作伙伴跟不上企业的发展步伐,是对品牌发展的最大阻碍。”

“另外,我们希望把‘互联网+’的模式引入到营销模式,一直在跟同行探讨,但是目前还没有找到出路。2014年11月开始入驻阿里巴巴以来,销售的数额虽然可观,但是利润不高,库存、断码鞋难以消化,备货体系存在比较大的风险。”

“任何改革都需要实体经济的支撑。在没有找到行之有效的模式之前,我们的战略方针是先保证企业的生存。2016年整体形式能否好转还有待考验,但是作为传统的制造企业,其实只要踏实做好自己手头能做的事情,利好的方针政策已经出台,童鞋的前景肯定是值得期待的。”(环球鞋网)

## 百胜一分为二 谋“1+1>2”

10日,百胜餐饮集团在美国得克萨斯州举办的年度投资者大会上,公布了百胜餐饮集团拆分计划的细节。会上宣布,百胜集团将打造两家各自每年以约为15%股东回报(包括每股盈利增长及股息率)为目标的公司,并给予股东最高达62亿美元的资本回报。

百胜餐饮集团首席执行官Greg Creed表示,百胜餐饮集团将要把公司拆分成百胜中国以及百胜餐饮集团两家独立的上市公司。实现由一家以实现至少10%的每股盈利增长为目标的公司,转变为两家独立的致力于各自带来每年预估约15%股东回报的强有力公司。

Greg Creed还宣布,从10月20日公布分拆计划之日起至实际业务分拆完成(预计2016年底)期间,计划在分拆完成前给股东发放最高达62亿美元的资本回报。

“我们相信这项交易将是‘1+1>2’效应的经典案例。两家公司将在各自独立的基础上,进一步全面激发增长潜力,创造更大的价值。”Greg Creed称。

百胜还在会上确认其2015年全年不含特殊项目的每股盈利较去年约持平或录得个别位数增长的预期,公布2016年经营利润展望,并提供中国业务11月同店销售情况,以及重申四季度中国同店销售预期不变。

早在10月20日,百胜餐饮集团就公布拟在2016年底将集团分拆为两家独立的上市公司:百胜中国和百胜餐饮集团。据了解,分离后的百胜中国计划以无显著债务的财务结构独立出来,投资自身业务,将成为百胜餐



饮集团在中国内地的特许加盟商。

百胜餐饮集团在中国市场拥有肯德基、必胜客和塔可钟三大品牌的独家特许经营权。百胜中国未来将从如今的约6900家餐厅扩至2万家或更大规模,并逐步提高主营产品和拓展送餐业务等多种新兴服务。而百胜餐饮集团在全球的餐厅基数也将达4.1万余家,由旗下特许加盟商开设的新店每年约2000家。

分拆完成后,百胜餐饮集团由Greg Creed领导,百胜中国由今年8月被任命为百胜餐饮集团中国事业部首席执行官的Micky Pant(潘伟奇)领导。肯德基中国原总裁屈翠容和必胜客中国原高级副总裁兼品牌总经理高

耀,分别被晋升为各自品牌的CEO,直接汇报给Micky。此外,曾任总裁兼首席运营官的朱宗毅及曾任首席概念官的陆穗雯也将作为其资深顾问。百盛中国事业部前主席兼首席执行官苏敬轼为中国百胜打造的这个强有力的领导团队将继续发挥作用。

在北京志起未来营销集团董事长李志起看来,拆分后,百胜集团给百胜中国更大空间,很多决策无需去向百胜全球层层汇报,接下业的业务转型需要百胜中国在机制上更加灵活,以及更快的反应速度。此外,业内人士表示,作为百胜营收的中坚力量,未来的百胜中国将具备更强的融资能力,助其在资本领域快速发展。(陈杰 郭诗卉)